



ABONAMENTE:

Lei 400 pe an, plătit în avans, în patru rate trimestriale; pentru instituțiile publice, la preț preferențial; pentru Abonamentele străine, la preț dublu și 15 ale lunii

Inscris în registrul publicațiilor sub nr. 156.938 Tribunalul Arad

ECOU

DIRECTOR: CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACTOR-ȘEF: ALEXANDRU N. PAVLOVICI
REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: **Timișoara:** Strada I. C. Brătianu 12, Telefon tipografie 14-56
Arad: Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Franța Anglia, și Belgia au început deasemenea să mobilizeze

Trupele germane se deplasează spre frontiere

PARIS, 24. — Vineri la orele 22.30 s'a anunțat că legătura telefonică Paris-Praga era întreruptă. Zece minute mai târziu a putut fi recepționat un decret de mobilizare generală, lansat de președintele Beneș, prin toate posturile de radio cehoslovace în diferitele limbi naționale. Decretul prevede că toate persoanele până la 40 ani, supuse serviciului militar, trebuie să plece imediat și în cel mai scurt timp la unitățile respective. Decretul prevede rechiziționarea cailor, căruțelor, automobilelor și avioanelor particulare. Transporturile aeriene sunt interzise. Știrile militare sunt supuse unei riguroase cenzuri. Proclamația de la radio s'a terminat prin următorul apel: „Cetățeni, clipa hotărâtoare a sosit! Biruința atârână de fiecare dintre noi. Ficare să-și pună toate puterile în slujba patriei. Fiți viteji și credincioși. Lupta noastră este lupta pentru justiție și libertate. Trăiască Cehoslovacia!” Deasemenea s'a ordonat, prin radio, ca membrii organizațiilor de protecție anti-aeriană să se pregătească pentru a primi ordinul.

slovice. Toți acești cetățeni sunt obligați să plece imediat în Cehoslovacia, prezentându-se la corpurile lor de trupă. Excepțiile fac numai acei rezervați cari lucrează în întreprinderile românești cari interesează apărarea națională a statului român. Informațiunile mai detaliate se vor putea obține la legațiunea republicii cehoslovace din București.

Măsurile guvernului din Praga au fost impuse de situația generală europeană

PRAGA, 24 (Rador). — „Cetățeni” transmite: Președintele republicii a decretat, conform paragrafului 23 din legea pentru apărarea națiunii, mobilizarea forțelor armate cehoslovace, rechemând în serviciu activ pe toți ofițerii, subofițerii și trupa rezervă, sub 40 ani și toate clasele mai tinere, cari vor trebui să se prezinte la corpurile respective, cel mai târziu în cinci ore de la publicarea ordinului de mobilizare. În legătură cu măsurile luate, se comunică oficial că ele au fost impuse de situația generală europeană și față de măsurile militare luate anterior în toate statele Europei Centrale. La ora de ce Vineri seara reprezentanții guvernului nou constituit, în frunte cu președintele Consiliului de miniștri precum și membrii executivului guvern, s'au întrunit la președintele Beneș, pentru a discuta măsurile de luat. După deliberări îndelungi s'a ajuns la concluzia că: Situația impune mobilizarea unei serii de clase de rezervă. S'a ținut apoi un Consiliu de miniștri, care, în unanimitate, a luat decizia în sensul de mai sus și a prezentat-o președintelui Beneș, spre aprobare.

Manifestații entuziaste la Praga

PRAGA, 24 (Rador). — Reuter anunță: În cursul serii de Vineri străzile capitalei au fost pline de o mulțime entuziastă, care a manifestat îndelung pentru armată și pentru republică. Toate automobilele și autocamioanele au fost oprite și rechiziționate, sau invitate să transporte rezervații la gară. În fața legațiilor au fost trimise detașamente puternice de poliție și armată. Legația germană este păzită de o puternic de așament. S'au dat dispozițiuni tuturor întreprinderilor și magazinelor să se pregătească pentru eventuale raiduri aeriene.

Mobilizarea se extinde și asupra supușilor slovaci din România

Legatiunea republicii cehoslovace comunică: Mobilizarea decretată în Cehoslovacia se extinde și asupra tuturor supușilor statului cehoslovac care se află în România și ating în acest an vârsta de 40 ani și

mai tineri, cari fac parte din cadrele de rezervă ale armatei cehoslovace.

Franța, Anglia și Belgia încep să mobilizeze

PARIS, 24 (Rador). — Nu prin radio, ci prin afișe lipite pe ușile primăriilor și pe monumentele publice au aflat azi dimineață parizienii hotărârea guvernului de a rechema sub drapel unele categorii de rezervați. În jurul acestor afișe se formau mici grupuri, care — după ce luau cunoștință de conținutul lor — se împrăștiu imediat. Hotărârea guvernului a fost primită cu calm și sânge rece, fiind considerată pe drept cuvânt, ca o simplă măsură de precauțiune. Aspectul Parisului nu s'a schimbat cătuși de puțin. Faptul că bulevardele sunt astăzi mai deșerte ca de obicei se explică prin acela că astăzi este Sâmbătă și multă lume se odihnește de munca unei săptămâni întregi. În tramvaie, autobuze și metroul pasagerii citesc ziarele, ale căror manșete — cu litere foarte groase — sunt consacrate întrevederilor dela Godesberg. Cum e și natural, subiectul tuturor convorbirilor îl constituie evenimentele externe. PARIS, 24 (Rador). — Președintele Consiliului de miniștri a dat un comunicat, în care se arată că față de evoluția situației externe, guvernul a fost determinat să sporească măsurile de precauție luate pentru a se asigura securitatea frontierelor franceze dela Nord-vest: Guvernul a decis, în deosebi,

chermarea de urgență a anumitor categorii de rezervați, din toate clasele. Nu este însă vorba deloc de o mobilizare generală. Pașele cu această măsură, și în scopul de a se asigura trupelor mijloacele de care au nevoie, s'a procedat la rechiziții pe o parte din teritoriul național. ratorul Theunis, șeful serviciului de mobilizare.

Măsurile guvernului belgian

BRUXELLES, 24 (Rador). — Față de situația internațională și de dispozițiunile militare luate de mai multe țări, guvernul belgian a hotărât să întărească măsurile pentru apărarea teritoriului național. În acest scop guvernul a procedat la rechemarea sub arme a militarilor cari fac parte din unitățile specializate și de geniu, unități care au însărcinarea de a efectua anumite lucrări tehnice.

Au fost deasemenea rechemati sub drapel milițienii din artilerie ai clasei 1937. S'au luat măsurile de securitate necesare în toate corpurile de trupă. BRUXELLES, 24 (Rador). — Azi la amiază s'a anunțat la radio că în ziua de 26 Septembrie se va întruni la Bruxelles comitetul de aprovizionare, sub președinția ge-

Flota engleză se pregătește

LONDRA, 24 (Rador). — Corespondentul agenției „Havas” află din sursă bine informată, azi dimineață, că Ministerul marinei a luat anumite măsuri de precauțiune, iarși completează pe cele luate anterior, compunând în special rechemarea unor ofițeri și soldați aflați în permise și sporirea efectivelor de pe unele vase până la limita prevăzută pentru timpul războiului. (Continuarea în pagina 4)

Cuvinte regale

Venim cu puternică emoție, care, în aceste zile de adâncă îngrijorare a lumii, este și mai sporită și trebuie să ne facă să ne ruculegem mai adânc și să ne gândim cu mai multă seriozitate și râvnă la ziua de mâine.

Cinematografe

C O R S O

Cinematograful de premiere
Arad Telefon 20-65

Azi mare premieră!

3 la 1
în dragosteOperetă de Paul Abraham
cuHortense Raky-Hans Holt
Rozsi Barsony, Fritz Imhof
Oscar Deneș, Tibor von Halmay
și fotbalistii internaționali: Sesta,
Platzer, Sindelar, Toldi.

Jurnal completare

Matineu la ora 11.30 și 3
Reprezentatii: 5, 7.15, 9.30SCALA Cinematograful
filmelor mari
ARAD Telefon: 20-10

Azi și în fiecare zi

Nopti
PrinciareO realizare magnifică. subiect
rusec, muzică rusească
Cel mai mare creație a
drăgălașei

kätke von Nagy

alături de

Jean Murat

Jurnal completare

Matineu la ora 11.30 și 3
Orele 5, 7.15, și 9.30Cinema „URANIA“
ARAD Telefon 12-32

Azi premieră:

Fantoma
din Expres

filmul groazel cu

Una Merkel și
Charles RughesMatineu la ora 11.30 și 3
Începutul reprezentațiilor dela
orele 5Cafeneaua Cornul
Vânătorului, AradProgram
pe luna SeptembrieMya Musat
Bibiana Nagy
Ster Adel
Contesa Maritza
Elsabeta Furdul
Antonla Cuperman
Marta Hașdău

Radio

Duminică, 25 Sept. 1938

Radio-București
Radio-România8.30 Deschiderea emisiunii. —
Gimnastică ritmică. — Radio-jur-
nal. — Concert de dimineață. —
Sfaturi gospodărești și medicale.
9.30 Încheierea emisiunii de dim.
9.55 Ora religioasă. I. Clopote. II.
Serviciul religios transmis dela Sf.
Patriarhie. III. Predică, de Pr. M.
Bulacu. 12.30 Ora premilitară. 13
Ora, Culturale, Sport, Cota Dună-
rii. 13.25 Concert de prânz, Or-
chestra Victor Predescu. 14.10
Ora Mersul vremii. Radio-jurnal
14.30 Continuarea concertului, de
Orchestra Victor Predescu. 15.50
Ora satului Em. Bucuța: De vor-
bă cu sâtenii. 15.45 Cântec ro-
măești: Emil Fanea. 16.05 Sfaturi
pentru gospodari. 16.25—17.10
Tariful Ilie Rădulescu. 19 Ora.
Mersul vremii. 19.02 Actualități
medicale. 19.17 Concertul fanfarei.
19.58 Sport. Rezultate tehnice.
20 Muzică instrumentală. 21.15
Concert de seară, Orchestra Radio,
dirij. de Th. Rogalski. Constantin
Stroescu (voce). 22 Radio jurnal.
22.10 Continuarea concertului. 23
Rezultatele sportive. 23.15 Muzică
distractivă românească.Uniformele străjerești
de iarnă vor fi
stabilite în curând„Straja Țării”, de comun acord
cu Ministerul educației naționale,
a hotărât următoarele: Până la sta-
bilirea uniformelor străjerești de
iarnă, elevii tuturor școlilor: pri-
mare și secundare vor putea purta
vechea uniformă școlară până la
uzare iar acei cari au uniforme
străjerești vor putea pune peste
cămașă o flanelă, o halnă mai
groasă sau mantaua.
În curând se vor da instruc-
țiunile necesare despre uniformele
străjerești de iarnăVariété-bar
TERMINUS

Timișoara

Dela 1 Septembrie
program senzaționalTrupă de balet
Trupă de revisteCântăreți renumiți și dansatoare
cu numere de atracție

Cinema CENTRAL Arad

Azi premieră!

Sonja Henie

zâna gheții, cea mai grațioasă
și fermecătoare stea se în-
trece pe sine însăși alături de

Don Ameche

noul favorit al publicului. Un
film vesel și emoționant... Un
spectacol minunat

Jurnal completare

Matineu la ora 11.30 și 3
Repr.: 5, 7.15 și 9.30

Azi la București

Germania-România

Astăzi pe terenul A. N. E. F.
din Capitală se dispută matchul
de football între reprezentativele
Germaniei și României. Echipa
oaspe a sosit la București Sâmbătă
diminești și va alina următoarea
formație:Răfă — Appel, Schmaus — Wag-
ner, Mock, Skoumal — Biallis, Ha-
nemann, Siroh, Schön, Pesser.Lotul românesc este format din
8 jucători al Venus-ului, completat
cu 2 rapidiști și un ripensist:David — Sfera, Albu — Vintilă,
Gain, Demetrovici — Orza, Ploe-
steanu, Barátky, Bodola, Dobay.483 morți și 12.000
persoane fără adăpost
după uraganul din
Statele UniteNEW-YORK, 24 — Bilanțul
victimelor uraganului era ieri la
amiază: 483 morți și 12.000 per-
soane fără adăpost.Pagubele sunt de peste 200 mi-
lioane dolari.Portul robei pentru
avocați înaintea in-
stanțelor judecătorești
va fi extinsBUCUREȘTI, 24. — D. Iamandi,
ministrul Justiției a autorizat „Uni-
unea avocaților din România” să
întocmească un ante-proiect de lege,
prin care să se extindă portul ro-
bei pentru avocați înaintea instan-
țelor judecătorești, cu excepția ju-
decătorilor de școală.Înterupere de curent
la AradUzina Electrică Arad face cu
noscute că în ziua de Duminică,
25 Septembrie 1938, trebuind a
face reparațiuni la rețeaua de
înaltă tensiune, va întrerupe furni-
zarea curentului electric, dacă tim-
pul e favorabil, dela orele 8 dimi-
nești până la orele 19, în cartierul
Drăgășani.Redeschiderea restau-
ranului Școalei de me-
naj.Cu începere de Luni 19
Sept s'a redeschis în clădirea
Școalei de menaj restaurantul, în
care se servesc mâncări bine pre-
parate și cu prețuri foarte mo-
deste.Student la Școala Politeh-
nică predă lecții și meditații la
elevii de curs primar și secundar.
A se adresa la administrația din
Timișoara a ziarului, între orele
16—18.

Farmacii de serviciu

Duminică, 25 Sept. 1938

Cetate: Weisz, Piața Unirii.
Fabrică: R. Jahner, St. cel Mare.
Fabrică: R. Jahner, str. Ștefan
cel Mare.Elsabetina: Maria, B-dul Carol.
Iosefina: Diana, str. I.C. Brătianu

ARAD

Dick, str. Mărășești.
Janka, B-dul Regele Ferdinand.
Weisz, Piața Avram Iancu.

Viața sportivă

România este favorită. Echipe
Germaniei, care cuprinde 8 aus-
triaci, întărită cu 3 germani, nu
are omogenitatea necesară unei
victorii în deplasare, ținând seama
și de fanatismul publicului bucure-
ștean, care va îndemna naționa-
lele românească la câștigarea partiiUn match între orașe la Timișoara
Belgrad-TimișoaraArena Electrică găzduiește azi
după amiază întâlnirea selecționa-
telor de football Belgrad Timi-
șoara. Vecinii noștri au alinat cea
mai bună formație, pe când din
rândul timișorenilor vor lipsi Do-
bay, fiind selecționat în echipa
națională și Reiter, reținut pentru
echipa B.Formația timișorenilor:
Eichler - Bürger, Kohl - G.
Kotormány, Jánosy - Bindea, T.
Marcu, Schwartz, Malița.
Echipa nu este formată așa
s'a fi convenit. Ea are diferite
defecte și mai ales în linia de
care — cu excepția lui Bindea
ar trebui schimbată complet.

Tariful de publicitate al ziarului

Ecoul

	Linia corp 5
Dela 1—1000 linii	Lei 9
Dela 1000 linii în sus	7.50
Anunțurile colecțiilor de loterii	10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	30
Știri artistice, judiciare, școlare	15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	17.50
Informațiuni financiare minimum 5 linii	17.50
Informațiuni Loteria de Stat	25
Informațiuni colecții de loterii	20
Intruniri electorale, anunțuri	15
Art., dări de seamă comerc. etc. în corpul ziarului	25
Anunțuri mortuare maximum 1000 (80 linii) și minimum 250 (30 linii)	

Orice anunț în text

	Lei
Anunțuri comerciale, financiare	
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anunțul	
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maxi- mum anunțul Lei 500	
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	25
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la in- formațiuni nedepășind 10 linii	30
Numiri, permutări, deplasări, decorări etc. la infor- mațiuni nedepășind 10 linii	30
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturali- zare, etc. la anunțuri linia	
Acte de mulțumire	
Acte de mulțumire la informațiuni	
Cuția cu scrisori, plasat lângă text	
Extracțe de divorț simple bucata Lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbare de nume 3 publicațiuni	60
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină	25.00
Anunțuri comerciale 1 pagină	25.00
Anunțuri financiare asig. ofic. etc.	30.00
Anunțuri comerciale 1/2 pagină	33.00
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/2 pagină	38.00
Anunțuri comerciale 1/4 pagină	17.00
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/4 pagină	28.00
În paginile din dreapta cu 10 la sută în plus.	

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru publica-
lor care în nici un caz nu va fi mai mare de 3 luni. Ace-
anunțuri se vor publica Duminică și sărbătorile numai atunci
când va fi posibil, fără obligațiune.Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri se taxează
tarif dublu.P. S. — Anunțuri mai mici ca spațiu de 10 linii, se
plăti cu tariful a 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu frac-
de linii adică: 6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc., nu se admit de-
socotit la 10, 15, 20 etc. linii.Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile le-
25 la sută în plus.Orice anunț cerut să apară special se taxează cu tar-
special.

Tariful licitațiilor

	Linia corp
Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000	
se vor da numai ziarelor locale	Cuvântul Lei
Idem dela 50.000 la 200.000	25
Idem dela 200.000 la 500.000	3
Idem dela 500.000 la 1.000.000	3
Idem dela 1.000.000 în sus	4
Anunțurile Tribunalului pentru consolidarea de tere- nuri petrolifere, linia corp 5	15
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheieri pentru ra- dieri de convențiuni, pentru fiecare anunț	250
Orice alte publicațiuni linia	10

5 alegem soiurile de grâu 1000 însemnările de Ioannă

Perioada aceasta a începutului de toamnă, agricultorii trăiesc zile de permanentă pentru pregătirea terenurilor. Pământul trebuie să aibă un anumit tratament, pentru a avea o bună putere pe care să o dea viitoarei recolte. Trebuie să se facă și îngrășămintele să intre adânc în pământul. După ce ară este în întregime executată, trebuie să se întoarse și grădărită pe lângă pregătirea propriului pământului, cultivatorul trebuie să aibă în grijă și soiul de grâu pe care-l va semăna.

La prima vedere se pare că toate grânele sunt la fel. În realitate, însă, grâul are mai multe soiuri, care se deosebesc prin mărimea și culoarea boului, prin calitatea păneli pe care o dau, dar mai ales prin rezultatele culturii. Sunt unele grâne timpurii, iar altele din contra, sunt târzii; unele produc mult, altele mai puțin; unele sunt mai mult atacate de boli, altele mai puțin.

Nu ne este îngăduit să cultivăm la întâmplare orice soi de grâu, când avem posibilitatea să înțelegem de a putea cunoaște puterea și calitatea fiecărui soi în parte. Un anumit soi reușește mai bine într-o

anumită regiune și în anume condițiuni de împrejurări.

Nu mai este permis să însemnăm soiuri pe care le-am apucat din strămoși, fără a fi selecționate. Astăzi sunt soiuri de grâu aflate sau descoperite de către oamenii de știință, în urma încercărilor făcute în stațiunile de încercare.

Este datorită fiecărui plugar de a năzui să cultive un grâu din ce în ce mai bun. La serviciile agricole sunt anume hărți cu soiurile de grâu corespunzătoare fiecărei regiuni. Aceste grâne poartă un nume și un număr. Agricultorii dacă au experimentat ei un anumit soi de grâu, de care sunt mulțumiți, să nu-l mai schimbe. De nu să ceară lămuriri ocazionale agricole respective.

Pentru a se stimula o producție bună, pentru a se arăta tuturor roadele unei culturi raționale, s'a organizat de către ministerul de agricultură și domeniilor, concursul național al grâului, care a avut loc în ziua de 4 Septembrie în fiecare capitală de județ.

Cu această ocazie, plugarii au putut vedea cele mai bune soiuri de grâu pentru regiunea în care locuiesc.

Not nu trebuie să avem numai o producție mare de grâu, ci să avem și grâne foarte bine selecționate. Nu ne trebuie numai cantitate, ci și calitate.

Odișea unor evrei refugiați din Austria

La Constanța au sosit Viner din 28 din cei 61 refugiați evrei care au părăsit Austria la alipirea de Germania.

Refugiați cu șleul pe Dunăre, cei 61 evrei austriaci au răcit multă vreme fără ca vre-o țară să le fi îngăduit debarcarea. Ungaria le-a permis debarcarea, cu o condiție: să părăsească imediat țara pe uscat.

Din cei 61 numai 28 mai erau sănătoși, astfel că ei au pornit spre Constanța, de unde se imbarcă pentru Palestina. Restul au rămas internați în spitale sau sanatorii în Ungaria.

Cel 28 pleacă Luni spre Palestina, cu vaporul „România”.

15 minute, o ploaie torențială a inundat orașul Constanța

Constanța a plouat aseară 15 minute, în care timp ele de apă au inundat case cartiere, deoarece așezămintele torențiale n'a mai aproape 30 ani.

Puhoaiile târau cu ele numeroase obiecte casnice, păsări, etc.

Autocisternele municipiului au dat ajutoare grabnice.

vizitarea străinilor pe la 1 Octombrie

vizitarea străinilor începe la 1 Octombrie. Până anul acesta el nu de art. 15 din legea protejării muncii naționale în special cei cari la 1930 se găseau în țară, și cu românce și având carul primeau de drept și prelungirea livretului de muncă profesiei.

foarte mulți din străinii cari beneficiau de dispoziția acestui articol, au desfăcut dela 1930 până azi, căsătoriile lor cu româncele, sau dacă nu le-au desfăcut, nu mai conlocuiesc, a intervenit ca anul acesta străinii beneficiarii ai acestui art 15 să dovedească, cu acte, că trăiesc încă cu românce iar actele să fie eliberate de la ofițerul stărilor civile.

va revizui situația câtorva funcționari dela primăria municipiului Arad

AD. 24. — D. dr. Romulus primul ajutor de primar al orașului, fiind informat că în serviciile ale orașului sunt câțiva oameni fără a se fi dat toate formele legale, a să se facă cercetările de

afară din rândurile funcționarilor municipali.

Informațiuni

M. S. Regele a semnat decretul pentru punerea în vigoare a programelor analitice a învățământului normal, această programă, cuprinzând instrucțiunile generale și instrucțiunile speciale pentru fiecare obiect.

Bursa a fost ieri sovăitoare

și mai puțin formă la acțiuni, dar mai susținută la rente.

Aproape toate valorile cu dobândă fixă sunt în urcare.

S'au înființat secțiile a 3 a și a 4 a la comisia de pensuni depe lângă Casa generală de pensuni, spre a accelera lucrările în vederea nouilor pensionari.

Pentru elaborarea noilor legi a comitetelor școlare, au fost instituite două comisii, în frunte cu d. Ștefan Șoltescu, administratorul Casei școlarelor.

Examenul de poliști care e anunțat pentru 1 Octombrie, se va ține la 1 Noiembrie, întru cât cea mai mare parte din candidați se găsesc concentrați la diferitele unități militare.

Consiliul permanent depe lângă Ministrul educației naționale a fost completat, în urma vacanțelor făcute prin pensionari, etc.

CARNET Aduceți-vă aminte de oarbe...

Primele zile de toamnă au împesit viața Aradului cu sute de uniforme școlare și băști cochete aruncate pe-o ureche. Pe sub ochii care le poartă se desprind lacrimi de bucurie tinerească. Este fericirea copiilor care se văd din nou chemați să-și apropie misterele culturii; este bucuria părinților imprumutată odreselor dragi — care le știu aranjate pentru un an școlar.

Este splendidă defilarea acestei bucurii, care se răsfață pe ulițele oricărui oraș. Te oprești în loc și te cuprind aceleași sentimente sublimite când vezi atâtea tinerețe și voe bună în jurul tău...

În Arad, însă, există o școală unde fericirea aceasta este de un nivel mai scăzut, situată pe strada Barfiu și se cheamă „Așezământul de fete oarbe”, unde sunt educate și îngrijite cele mai nefericite ființe din lume.

În câteva rânduri, am încercat, — prin aceste coloane — să așternem pe hârtie un fragment din viața acestui nobil așezământ și ceva din neștiuta durere a oarbilor. Intotdeauna, am arătat că toți avem marea datorie morală de a la ușura existența de a le face să se simtă mai puțin căzute în întunec.

Și de data aceasta, când s'a deschis noul an școlar, gândul nostru zboară pe strada Barfiu, vinându-ne sentimentele cu cele atât de chinuitoare ale oarbilor.

Din nou deci, la acest început de

toamnă minunată, ne adresăm celor cu inima caldă și înțelegătoare, rugându-i ca, în clipele de răgaz și plimbare să se oprească și în fața ușii aceluia așezământ. Să între și să contribuie cu ori ce la alinarea unor groasnice dureri umane.

Se lucrează acolo atâtea obiecte pe care fi-le procuri mult mai scump din altă parte. De ce să nu le procurăm atunci de acolo, contribuind astfel la buna lor stare?

Pentru aceste oarbe se mai pot face și alte acte caritabile, oferindu-le haine mai bune, și alte lucruri de care au nevoie, știind că bugetul așezământului nu îngăduie cheltuieli prea mari, pentru o cât mai ideală întreținere, deși se bucură acolo de un regim foarte bun.

Și altceva se mai poate face pentru aceste ființe. Străjerile, de exemplu, ar putea să le viziteze, cu grupul, în fiecare săptămână, organizând mici serbări, cu recitaluri, cântece, lecturi și alte delectări accesibile oarbilor.

Anul trecut, câteva străjere, dela Liceul „Ghiba Birta”, le-au făcut asemenea vizite, care le-au ridicat foarte mult moralul.

Și în sfârșit, buna inspirație a mai multora ar putea să contribuie mult la îndulcirea vieții oarbilor, alături de conducerea și corpul didactic al așezământului.

Să ne aducem deci aminte cât mai des de ele...

Ion I. Pogana

Intâmplări și fapte diverse

Hot prins. Gardianul public Jura Vasile a înaintat poliției pe Eugen Ștefan, din str. Sturza 22, care a fost surprins în noaptea de 23 Sept. furând un aparat foto grafic.

Accidente de circulație. În ziua de 23 Sept. în Bulevardul Regina Maria mașina No. 1590, condusă de șoferul Sepeșean, a lovit căruța lui Siminciacor, cauzându-se deteriorări la ambele vehicule.

— În Bulevardul I. G. Duca mașina Nr. 2002, condusă de șoferul Constantinescu, a lovit pe Andrei Pellesy din Fratella, care era pe bicicletă și l-a aruncat pe trotuar, provocându-i leziuni ușoare.

Arad

Cartierele mărginașe vor avea corpuri separate de pompieri. În urma intenției actualei conduceri a orașului, de a muta cazarma pompierilor în locul magaziiilor din str. Kogălniceanu, s'a pus problema asigurării împotriva incendiilor a cartierelor mărginașe, Grădiște și Gal. Pentru aceste două cartiere, după ce s'a studiat situația, s'a ajuns la concluzia că e nevoie de înființarea unor corpuri speciale de pompieri, cari se funcționeze sub supravegherea și conducerea postului central de pompieri. Posturile de pompieri din Gal și Grădiște vor funcționa în clădirile fostelor cinematografe din aceste cartiere, clădirii în cari de altfel vor fi instalate și băile populare ce se vor înființa.

Noul cazuri de febră tifoidă. La serviciul sanitar al orașului au fost anunțate 5 noul cazuri de febră tifoidă. Dintre aceste, trei s'au înregistrat în rândul personalului de serviciu dela spitalul Central, una în cartierul Grădiște și al cincilea în Colonia Țiganilor.

Dela cooperativa „Zorile” a fost revocat dreptul de a cumpăra grâu. Printr'o recentă dispoziție a ministerului economiei naționale, a fost revocat dreptul de a cumpăra și prin urmare de a participa la campania de valorificare a grâului, dela cooperativa „Zorile” din Arad. Odată cu această revocare s'au făcut și altele dela alte cooperative din țară.

Mica publicitate

Anunțurile se primesc la tipografia ziarului.

Cameră mobilată, 2 paturi, acces bae, de inchiriat, Timișoara, B-dul Carol 16, etaj II. 5.

Lucrătoare se angajează la Reischbreth S. A., str. Renașterii 4-6.

De vânzare o regie de tutun. Informațiuni la Ujvári. Hotel Terminus.

Casă familiară de vânzare. Fratella, str. XV No. 54.

Căut fată de serviciu. Pittoni, str. Venetia 2, lângă Carlton.

Frota fabrica de rame, angajează 8-10 lucrători, Timișoara II. Str. Cermenena 2.

Hotel mai mic se caută pentru inchiriere. Constantin Drava, librăria Alba Iulia.

Băiat de serviciu se angajează la Florăria Reich, lângă Carlton.

Mașină de cusut de vânzare, str. Ion Creangă 25.

Diferite mobile de vânzare Str. Ion Vasi 62.

De închiriat locuință 2 camere, dependențe. Str. Ion Creangă 21.

De vânzare unelte de fierărie. II, str. Mareșal Joffre 10.

Merle vinurilor românești

Grasă de Colnari

originală se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesionar Manole Ciupală. La fel: Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Călugărească

vinurile românească aleasă.

Grătar special.

Cum vede d. Mussolini situația actuală

Discursul dela Padova - Italia și Germania formează un singur bloc

PADOVA, 24 (Rador). „Stefani” transmite: Peste 300.000 persoane, milițienii fasciști și veniți din împrejurimi și toate cartierele orașului, s'au adunat azi dimineață în uriașa piața Della Valle, pentru a saluta, printr-o formidabilă manifestație, pe Duce.

Intr-o alocuțiune adresată mulțimii, d. Mussolini a declarat că situația europeană era întunecată Sâmbătă dimineață, dar că soarele va putea să apară.

După primirea de către Praga a proiectului franco-ortanic, se putea crede că, chestiunea se îndreaptă spre un epilog, dar s'a întâmplat ceace se întâmplă adesea și în țările democratice: Gu-

vernul care primise proiectul avea obligația morală să rămână în funcțiune spre a-l aplica, dar el a demisionat. Locul l-a fost ocupat de un general, pe care toți îl declară a fi foarte bărbat și prieten cu Moscova.

Primul act al noului guvern a fost să proclame mobilizarea generală.

In fața acestei hotărâri, care se adaugă la regimul pe care ceilalți l-au introdus în teritoriile sudete, Germania a dat dovadă supremă de moderație: a trimis cererile sale la Praga și a dat un răspuns până la 1 Octombrie pentru a avea răspuns.

Mal sunt deci exact șase zile în timpul cărora guvernul din Praga poate regăsi calea cumințenel. Ar fi absurd și criminal ca milioane de muncitori să se arunce unul împotriva altora, spre a menține domnia d-lui Beneș. Dar ar fi gravă, foarte gravă eroare, să se dea o falsă interpretare acestei atitudini răbdătoare a Germaniei.

In regimurile de democrație domină lipsa de răspundere, căci fiecare se gândește să se descarce de răspundere asupra partidului opus. In regimurile totalitare această alunecare a răspunderii e cu neputință.

Dacă conflictul ar trebui să izbucnească, în orice caz, există puțința de a-l localiza. Se întâmplă însă că partide și tendințe mai mult sau puțin nerăbdătoare din țările occidentale consideră că este momentul potrivit pentru a se explica și a se răfu cu statele totalitare.

In acest caz aceste partide și tendințe nu se află în prezenta a două țări, ci a două țări alcătuind un singur bloc.

Dacă în Italia ar exista burghezii, declară că el vor fi imediat scoși afară din luptă. Știu că sunteți gata pentru orice eveniment.

Discursul fost întrerupt aproape la fiecare frază de aclamații.

Marele dispărut dr. Avram Imbroane se va odihni în Banatul său drag

Programul funeraliilor dela Timișoara

Trista veste a morții tribunului bănățean dr. Avram Imbroane a produs o adâncă durere și regrete în sufletele iubitorilor săi bănățeni, pentru căl s'a jertfit și s'a zburcumat întreaga sa viață.

Acest crud destin de zburcumat l-a urmărit până în clipa supremă când și a dat obștescul sfârșit, închizând ochii pentru veșnicie de parte de al săi și fără să mai vadă odată mândrul și scumpul său pămant al Banatului.

Pentru a avea o mângăiere în marea durere ce a suferit și pentru a dovedi cât de mare i-a fost dragostea pentru gila Banatului, marele tribun și-a exprimat ultima dorință de a fi înhumat în Timișoara, spre a și dormi somnul de veci și a se odihni de a cum încolo în scumpul pămant al Banatului.

Mari funeralii la Timișoara

Respectându-se această dorință corpul defunct al marelui dispărut depus în Biserica Alături de curtești, unde va rămâne până luni, când — după un serviciu religios oficiat de P. S. copul Colan, ministru de Interne — va fi adus în țară cu un camion.

Luni la orele 13 va avea loc înmormântarea defunctului dispărut va fi oficiată în Biserica Sf. Maria din curtești, oficiindu-se un parastas pentru odihna sufletului său.

Marți după amiază va avea loc înmormântarea cu mari solemnități a defunctului dispărut în cadrul programului publicat la timp.

A apărut febra aftoasă în Barat

Măsurile luate de serviciul sanitar pentru combatere

Serviciul sanitar al municipiului aduce la cunoștința publicului că în diferite regiuni din Banat a apărut febra aftoasă (boală de gură și de picioare). In special la Ghiroc s'a înregistrat boala în 24 curți.

Putându-se transmite și la om febra aftoasă, s'a interzis aducerea laptelui dela Ghiroc la Timișoara. Se impune însă ca populația ora-

șului să la măsură de precauțiune, consumând numai lapte pasteurizat sau bine fiert, oricare ar fi proveniența.

Produsele din lapte se vor consuma de preferință dela producătorii care posedă instalații de pasteurizare.

Toate acestea măsură vor înceta atunci când se va constata că nu mai bântule epidemia.

Legea pentru organizare a bisericii ortodoxe va fi modificată

BUCUREȘTI, 24. — La congresul național bisericesc, dela 14 Octombrie, între alte importante

probleme bisericești se va propune și modificarea legii de organizare a bisericii ortodoxe.

Guvernul cehoslovac a decretat mobilizarea generală

(Continuare din pag. 1)
LONDRA, 24 (Rador). — Azi dimineață, în zorii zilei, flota me-

tropolitană engleză, care se află în manevră la Invergordon, a plecat într-o direcție necunoscută.

Considerabile mișcări de trupe germane

MÜNCHEN, 24 (Rador). — In cursul zilei de ieri au avut loc considerabile mișcări de trupe, prin München, în direcția autostradei Salzburg.

Numeroase trenuri încărcate cu trupe și echipamente au părăsit gara München. Deasemeni și multe camioane și tunuri de campanie.

In oraș domnește neliniște și încordare. Sute de camioane automobile au fost rechiziționate.

Pe șoselele din Bavaria s'au observat mai multe coloane motorizate.

Memoriul d-lui Hitler a fost remis guvernului din Praga

LONDRA, 24 (Rador). — „Havas” anunță că la orele 15 Lordul Halifax a remis d-lui Jan Masaryk, ministrul Cehoslovaciei la Londra, memoriul care cuprinde ultimele propuneri germane.

Care sunt prevederile memoriului

LONDRA, 24 (Rador). — Cercurile cehoslovace din Londra afirmă că memorandumul german prevede ocuparea a cca 10 districte populate cu 75 procente populație sudetă. Deasemeni evacuarea lor de trupe și de autorități cehoslovace.

Pentru celelalte districte cu populație ceho sudetă, memoriul prevede un plebiscit.

Germania refuză să acorde garanția ei pentru noule frontiere.

Aceste cercuri subliniază că fortificațiile Cehoslovaciei se află tocmal pe teritoriile unde se află majorități sudete.

Legăturile feroviare din Cehoslovacia și Polonia și Germania a fost suspendate

VARȘOVIA, 24 (Rador). Agenția „Pat” anunță că autoritățile cehoslovace au informat gara de frontieră poloneză Zebrydowice că, cu începere dela orele 4, traficul de cale ferată cu Polonia

este suspendat. In urma suspendării traficului de cale ferată polono-cehoslovac,

Declarațiile d-lui Chamberlain la sosirea la Londra

LONDRA, 24 (Rador). — Coborând din avion la Haston, d. Chamberlain a făcut presel următoarele declarații:

„Prima mea datorie, acum când m'am înscăpat, este de a face o declarație de seamă guvernelor Angliei și Franței, asupra rezultatelor misiunii.

Înainte de a-mi fi îndeplinit această datorie, mi-ar fi foarte greu să spun mai mult.

Vă voi spune totuși următoarele:

trenurile internaționale de cale ferată, Jugoslavla și Italia îndreptate prin Berlin și Dresda.

BERLIN, 24 (Rador). — anunță că Vineri s'a întrerupt traficul feroviar între Germania și Cehoslovacia. Oficioasă germană afirmă că măsură a fost luată de Cehoslovacia.

Cred, cu tărie, că toți sunt interesați să se rezolve problema cehoslovacă, deocă în întregul Europe, în vremea de depinde de acest lucru. D. Kordt, însărcinatul al Germaniei, salutând d. Chamberlain, după sosirea sa la Londra, i-a declarat: Simpatțiile cu dv. în uriașa sforțare a voastră”.